KTH Matematik

Tentamen del 1
Numeriska metoder BE3002/3
8.00-11.00 13/3 2014

Grénsen for betyg E &r 14 podng (inklusive bonuspoéng)

Inga hjdlpmedel ar tillatna (ej heller minirdknare).
Skriv svaren pa detta papper.

Bonus. Ange dina bonuspoéng fran kursomgangen HT13 hér:

1. (2p) Iterationerna
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med startpunkten zo = 0 konvergerar mot
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2. (2p) Felgrinsen for z = 322y dir = 1.00 £ 0.02 och y = 1.00 & 0.03 ges approximativt av
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3. (2p) Funktionen f(t) har foljande tabellvirden:
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5.328 | 5.382 | 5.436 | 5.492 | 5.546

En approximation till f/(0.99) ar
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4. (3p) Den rita linje y = ax + b som i minstakvadratmening bést approximerar matpunkterna
(xi,yi), 1 =1,2,31 tabellen

(Ip) Uttrycket som minimeras av

(2p) har b lika med metoden Ar
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5. (3p) Tva steg med metoden Euler framéat och steglinden h = 0.1 f6r begynnelseviardespro-
blemet

v () +yt)=1,t>0
y(0) =y'(0)=0

ger ¢/(0.2) approximationen
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6. (2p) Trapetsmetoden med tva intervall tillimpad pa fol gcdﬁ ger vardet
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7. (2p) Ett steg med Newtons metod tillimpat pa ekvationen f(z) = 0, dar
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och startgissningen ar x = 1, ger nollstéllet approximationen
[ J2/s [ Je/ss
[ ]3/4 [ |54
[ Jass [ Ja/3

D 5/6 D nagot annat



8. (2p) Minsta kvadratanpassning med polynom av grad fyra till sex matpunkter ger norma-
lekvationerna AT Az = ATb dir matrisen AT A har dimensionen
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9. (2p) Om Gausseliminering av ett fullt ekvationssystem med 100 obekanta tar en tiondels
sekund, hur lang tid tar da ungefér 16sning av systemet med 2000 obekanta och samma

dator?
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